

# 恪守孝道侍双老 含辛茹苦抚幼孙

——记曹县十佳“孝贤之星”吴朝玉

今年69岁的吴朝玉，是曹县孙老家镇王集西村的一位普通村民，其父母双双已届九旬高龄，身体柔弱多病；父亲患有脑梗、老年痴呆症，生活不能自理；母亲也患有高血压、心脏病，由于年事已高，生活更需要人照料。为了侍奉两位老人，吴朝玉从10年前开始，自行承担起赡养两位老人的义务。在老人们生病住院的日子里，吴朝玉更是精心陪护，为老人喂饭服药，擦身洗脚、伺候大小便等，在他的耐心细致陪护下，老人们的病情一次次化险为夷。

俗话说：百日床前无孝子。但吴朝玉并不这样认为，尽管其居住的地方跟老人的住所差不多有300多米的距离，但阻挡不了他侍奉老人的孝心。为了使老人得到

更好的照顾，他在老人居住的堂屋内，安置了一张小床，又准备了一些铺盖，晚上跟老人们一块居住。吴朝玉说：“父母都年纪大了，晚上想解手喊人听不见，害怕碰着磕到了。”就这样，吴朝玉不管白天多忙，只要晚上回到家中，就跟父母住在一起，给老人们端水吃药，陪他们聊天，直到老人们安然睡去。

不得不说，吴朝玉也是一个勤快人，虽然他们家居住的是村子里十分普通的平房，但他把房里屋外收拾得井井有条。

经了解得知，吴朝玉有两个儿子。不幸的是，二十多年前，他的大儿子因病去世，后儿媳改嫁，给他撇下一个尚不满周岁的孙子，由他一手带大。二十年过去，原先嗷嗷待哺的幼孙，现在也已上了大学。令吴朝玉非常欣慰的是，经过自己含辛茹苦的教育，在眼皮底下渐渐成长起来的孙子是一个非常有理想和抱负的小伙子，他想学成之后，能够找到一份工作，来回报爷爷的养育之恩。吴朝玉告诉笔者，国庆节放假，孙子回家住了几天。“这孩子很懂事，只要回到家，就会到他老奶奶跟前看看，说说话。”

吴朝玉多年来侍奉父母、抚养幼孙的事，被十里八乡的群众传为佳话。经过村委会和镇党委推荐，他也被评为2021年曹县十佳“孝贤之星”。  
记者 咸宾 通讯员 王晓新

吴朝玉告诉笔者，国庆节放假，孙子回家住了几天。“这孩子很懂事，只要回到家，就会到他老奶奶跟前看看，说说话。”

吴朝玉多年来侍奉父母、抚养幼孙的事，被十里八乡的群众传为佳话。经过村委会和镇党委推荐，他也被评为2021年曹县十佳“孝贤之星”。  
记者 咸宾 通讯员 王晓新

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

摘金夺银展风采 全民健身树标杆

## 菏泽市太极拳代表队载誉归来

本报讯（记者 孔博 通讯员 魏超）近日，菏泽市太极拳代表队一行18人从东平湖畔载誉归来，在山东省第十一届全民健身运动会太极拳项目的比赛中，他们取得了24金、7银、1铜、集体项目一等奖（第一名）和团体总分第一名的骄人战绩。

据了解，此次比赛于10月20日—22日在东平县水浒影视城举行，来自全省16个地市的268名运动员参加了激烈角逐。



日前，曹县阳光城市管委会、山东银湾物业和曹县政协、曹县房产服务中心“双报到”单位联合开展“关爱老年人”活动。活动现场，曹县青菏卫生院医务人员给老年业主测血糖、量血压、查心电图、筛查白内障，宣传养生保健知识，并对病患者提出了用药指导、健康评价；之后，社区管委会等还向老人发放了小米、副食品等礼品。  
通讯员 咸怀生 记者 咸宾 摄

## 定陶交警紧急救助受伤群众

本报讯（记者 刘卫国）10月25日，伤者和家属怀着感激的心情，拿着一面“人民交警为人民，危难之中送真情”的锦旗送到定陶交警大队，对交警在紧急之时出手相助表示衷心感谢。

22时17时许，定陶交警大队七中队交警在北关小学门口执勤时，接群众求助，称有一男子手指被电锯锯伤急需赶往市立医院，希望执勤交警提供帮助。

接到求助后，执勤交警郭海壮、王春、王飞与求助群众取得联系，并在汉源路与青年路口成功汇合。由于此时正处于下班高峰，沿路车辆较多，车速较为缓慢。为给受伤男子赢得时间，交警们才放心离开。

据了解，受伤的聂某家住定陶区冉堌镇聂庄行政村，做铝合金门窗生意，工作时操作失误把手锯伤，导致三个手指被截断，血流不止，当时情况十分危急，便向交警求助。

据记者了解，受伤的聂某家住定陶区冉堌镇聂庄行政村，做铝合金门窗生意，工作时操作失误把手锯伤，导致三个手指被截断，血流不止，当时情况十分危急，便向交警求助。

据了解，受伤的聂某家住定陶区冉堌镇聂庄行政村，做铝合金门窗生意，工作时操作失误把手锯伤，导致三个手指被截断，血流不止，当时情况十分危急，便向交警求助。

据了解，受伤的聂